

Первенство Республики Бурятия по борьбе самбо



27-28 февраля в г. Улан-Удэ в ДЮСШ №17 стартовало Первенство Республики Бурятия по борьбе самбо. Принять участие в Первенстве приехали более 60 самых достойных спортсменов со всей Республики Бурятия, которые боролись за призовые места в 10 весовых категориях.

Соревнования проводились по новым правилам Международной федерации самбо. Одна схватка в самбо длится четыре минуты чистого времени. Для того чтобы одержать победу в поединке, нужно набирать баллы, которые присуждаются за броски и удержания. Максимум 4 балла можно набрать за 20-секундное удержание. Также в самбо можно победить досрочно, если выполнить бросок соперника на спину, оставаясь в стойке, провести болевой приём или набрать на 8 баллов больше соперника.

Впервые представлять Северо-Байкальский район приехали трое

спортсменов МБОУ СОШ №36 п. Новый Уоян: Сарычев Илья, Удовиченко Владислав, Разуваев Артём. По итогам соревнований бронзовыми призерами Первенства Республики Бурятия стали Удовиченко В., Разуваев А., с достоинством отстаивая честь района и показывая своё мастерство на ковре.

Каждый из участников приложил максимум усилий для достижения высокого результата. По итогам борцовских поединков победители и призеры первенства отмечены Почетными дипломами Республиканского агентства по физической культуре и спорту Республики Бурятия.

Мы поздравляем наших ребят с хорошим выступлением и желаем побед на XXXI традиционном турнире «Бамовский самбист» среди спортсменов Сибири и Дальнего Востока, который состоится 03 апреля в г. Тында.

Удовиченко В.



Учредитель:
Администрация СОШ № 36
Рег № ЭЛ № ФС13 - 1513

Редактор
Марков Н.Ю.
тел. (301-30) 49-036
тираж 100 экз.

www.sosh36.ru

Купилэн

e-mail: tvschool36@gmail.ru

Наш адрес:
671732, РБ,

Северо-Байкальский район,
п. Новый Уоян,
ул. 70 лет Октября 33.
Школьная редакция



Купилэн
школьная ежемесячная
газета



март 2015

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Средняя общеобразовательная школа № 36 п. Новый Уоян

Сагаалган!



начался с небольшого представления на крыльце школы, во время которого появился Сагаан Убгэн (Белый Старец) - символ Нового года в нашей республике, в сопровождении животных (символов года), и поздравил всех с Новым годом.

Затем дети и их родители смогли посетить выставку-продажу, на которой были представлены различные национальные предметы. Также все желающие смогли принять участие в различных народных играх и забавах, спортивных играх, а так же отведать национальную кухню. За участие во всех играх, самые активные дети получали купоны, которые они могли обменять на призы.

Завершился праздник ёхором.



В Бурятии приход нового года связан с наступлением весны, именно начало пробуждения природы считается пришествием Нового Года. И называют этот праздник в Бурятии по-своему – Сагаалган, что значит Белый Месяц. За три дня до Сагаалгана в храмах проводят молебны, посвященный дхармапалам (божества-защитники) Учения, а за день (в течение всего дня и ночи) проходят торжественные службы хуралы, которые завершаются к 6 утра.

Встречать этот месяц полагается с белой пищей и с чистыми помыслами. Белой пищей у бурят считается молоко и кисломолочные продукты: творог и сметана, брынза и курунга.

14 марта Образовательным округом, на стадионе нашей школы, был проведен детский праздник "Сагаалган". Праздник

Байдашева К.

19 марта, в рамках Недели детской книги, в школьной библиотеке состоялась встреча читателей с известным эвенкийским писателем Латкиным Александром Гурьевичем.

Писатель рассказал собравшимся о себе, о том, как решил заняться литературным творчеством.

АЛЕКСАНДР ГУРЬЕВИЧ ЛАТКИН родился 23 апреля 1952 года в селе Уоян Северобайкальского района Республики Бурятия, вырос в Забайкалье. Учился в школе в селе Тупик Тунгиро-Олекминского района, затем в СПТУ-9 на станции Хадабулак. После окончания работал электриком, трактористом, учился в вечерней школе, а затем заочно в гидрометеорологическом техникуме во Владивостоке, служил в армии. В 1977 году поступил в Литературный институт имени Горького, который закончил в 1982 году. Затем работал в районных и многотиражных газетах.

Имя Александра Гурьевича Латкина впервые в московской печати прозвучало в 1977 году. Еженедельник «Литературная Россия» напечатал тогда его рассказ «Нить». С этим «багажом» 25-летний эвенкийский охотник-промысловик из Читинской области поступил в Литературный институт. А в 1980 году его творчество высоко оценил на Ялтинском семинаре молодых писателей Севера, Георгий Семенов. Писательская «карьер» Латкина сразу резко устремилась вверх. Самые престижные журналы опубликовали его повести «Амикан», «Тропа, ведущая по кругу», «Звезда охотника», Затем в Москве и Иркутске одна за другой вышли три книги прозы: «Осенний перевал», «Глиняные рисунки» и «Завтра и всегда». А. Латкин автор многочисленных рассказов («Волчий закон», «Скала забвения», «Ночная охота», «Двое» и др.) Так самобытное творчество эвенкийского охотника-промысловика из Читинской области вошло составляющим в «художественную Вселенную» современной северной прозы сер. 1980-х – нач.90-х годов.

Александр Гурьевич рассказал о работе над своими книгами, как были придуманы образы героев, как создавались отдельные эпизоды. Александр Гурьевич приехал на встречу с подарками. В «Год литературы» А.Г. Латкин подарил библиотеке серию вновь изданных книг: «Асса», «Россыпь», «Последнее пришествие», «Последняя легенда Амутдяка», «Экспедиция», «Рядом с Богом», «Исторические хроники».

Общение проходило активно, во время беседы слушатели задавали писателю интересующие их вопросы. В завершении встречи самым активным ребятам Александр Гурьевич подарил свои, вновь изданные, книги с автографом. Каждому автору важно, чтобы его произведения дошли до читателя и были не просто напечатаны, а прочитаны и поняты.

Часовая встреча с интересным, талантливым, увлеченным своим делом писателем, нашим земляком, прошла быстро, время пролетело незаметно. Довольны остались все: и писатель, и ребята. Мы надеемся, что эта встреча стала началом настоящей дружбы А.Г. Латкина с нашей библиотекой и ее читателями.

От всей души благодарим Александра Гурьевича за приятное общение!

С произведениями нашего земляка читатели и жители поселка могут познакомиться в школьной библиотеке с пн. - по пт. с 09.00ч. до 17.00ч.

Селезнёва А.Г.



В нашей школе с 10 по 17 марта проходила неделя физической культуры. И в рамках этой недели 10 марта на стадионе школы прошли соревнования по биатлону, посвященные 70-и летию Победы. В соревнованиях приняли 25 учащихся школы. Места распределились следующим образом: 8 - 11 классы 1 место Колмаков Александр, 2 место Черных Юра, 3 место Задорожный Андрей. Среди 7 - 6 классов 1 место Бычков Денис, 2 место Сарычев Игорь, 3 место Тарабукин Влад.

В третий день недели физической культуры, 11 марта в лесном массиве прошли соревнования по лыжным гонкам, в соревнованиях приняло более 80 учащихся.

5 - 6 классы девочки: 1 место Щелковникова Лера, 2 место Гребенюк Ирина, 3 место Перова Вика. У мальчиков 5 - 6 классов 1 место занял Бычков Денис, 2 место Сарычев Игорь, 3 место Тиханков Данил. 7 - 8 классы девочки 1 место Яковлева Дарья, 2 место Понаморенко Ангелина, 3 место Колесникова Лена, 7 - 8 мальчики, 1 место Тулбуконов Петя, 2 место Разуваев Артем, 3 место Тарабукин Влад. Среди 9 - 11 классов: 1 место Раструбин Степан, 2 место Черных Юра, 3 место поделили Коновалов Иван и Бурдинский Олег.

Для 1-2 классов 11 марта проводились веселые старты. Ребята активно приняли участие.

1 «Б» класс занял 1 место, учащиеся 1 «А» заняли 2 место, а учащиеся 1 «В» - третье место.

Во вторых классах места распределились следующим образом команда 2 «А» - 1 место, команда 2 «Б» класса - 2 место.

12 марта в школьном спортзале 4 классы приняли участие в соревнованиях по пионерболу. В тяжелой борьбе команда 4 «Б» класса заняла 1 место, а команда 4 «А» класса - 2 место.

Также, 12 марта в спортивном зале Локомотив прошли Всероссийские спортивные соревнования «Президентские

спортивные игры по баскетболу» в рамках Недели физической культуры, посвященные 70-и летию Победы. В соревнованиях приняли участие учащиеся 7 - 11 классов. Места распределились следующим образом. 1 место заняла сборная команда 10-11 классов, 2 место заняли учащиеся 8 «А» класса и 3 место заняла команда 9 «Б» класса. Всего в соревнованиях приняло более 35 учащихся. За ребят активно болели их одноклассники.

13 марта прошли соревнования по стрельбе среди 5 - 6 классов. 1 место занял Кубик Дима 6 «Б» класс, 2 место занял Курасов Олег 6 «Б», 3 место занял Петров Алеша 5 «Б».

14 марта прошел 10 традиционный межрайонный турнир по баскетболу посвященный празднику "Сагаалган" в соревнованиях приняли участие команды с поселка Нижнеангарск (две команды), Кичера, город Северобайкальск и две команды поселка Новый-Уоян. Наши ребята старшая и младшая группа заняли почетные первые места, второе место заняла команда города Северобайкальск и третье место команда Нижнеангарск. Также на празднике "Сагаалган" проводили спортивные мероприятия: дартс, прыжки в высоту, перетягивание каната, и веселые зимние забавы.

16 марта в спортивном зале Локомотив прошли Всероссийские спортивные соревнования «Президентские спортивные игры по волейболу» в рамках Недели физической культуры, посвященные 70-и летию Победы. В соревнованиях приняли участие учащиеся 9 - 11 классов. Первое место занял 11 класс, второе место занял 10 класс, третье место занял 9 «Б».

17 марта были проведены соревнования по пионерболу среди 5 - 6 классов. 1 место 5 «Б» класс, 2 место 5 «А» класс, 1 место 6 «А» класс, 2 место 6 «Б» класс

Поздравляем ребят с победами и желаем дальнейших спортивных достижений.

Кондратьева М.